



В ТРЕХРЕЧЕНСКОЙ БРИГАДЕ Малокаменского колхоза большим уважением у хлеборобов пользуется Ольга Алексеевна Герасимова. Она мать семерых детей. Несмотря на семейную занятость, Ольга Алексеевна принимает активное участие в колхозном труде. Вот уже длительное время в Трехречье она заведует зерновым складом. Как рачительная хозяйка, строго следит за состоянием семенного и продовольственного зерна.

НА СНИМКЕ: кладовщик Трехреченской бригады О. А. Герасимова.

ВЕСТИ АГИТАЦИЮ НАГЛЯДНО, ДОХОДЧИВО

Сельские труженики наметили свои рубежи на пятый год семилетки. В принятых ими обязательствах записано: увеличить валовое производство зерна в 1,7 раза, добиться урожайности зернобобовых не менее 10 центнеров с гектара, картофеля — по 120 центнеров, льносемян — по 3,5 центнера и льноволокна — по 3,5 центнера с гектара, увеличить поголовье всех видов скота, получить надой молока 1800—2000 килограммов от коровы, произвести мяса по 26,7 центнера на 100 га сельхозугодий.

Однако было бы неправильно думать, что теперь все пойдет само собой. Без кропотливой организаторской, массово-политической работы в массах нечего и думать, что поставленные задачи будут успешно претворены в жизнь.

Важное значение в выполнении обязательств играет наглядная агитация. Это наиболее действенная форма агитации, постоянно напоминающая всему коллективу фермы, бригады, колхоза о том большом слове, которое они дали народу.

В действенности наглядной агитации во многих колхозах убедились на практике. Колхозники сельхозартеля «Всходы Ильича» уже ряд лет добиваются неплохих результатов. Каждый работник фермы здесь и ныне наметил личный план, за выполнение которого с первых дней нового года развернулась напряженная борьба. Агитаторы кол-

хоза побывали на всех фермах, красочно оформили обязательства животноводов, вывесили их на видных местах и ежемесячно подводят итоги соревнования. Все это, несомненно, приносит свои результаты.

К сожалению, в некоторых партийных организациях наглядную агитацию предали забвению. Побывайте в колхозе «Коммунар», Тоншаевского сельсовета, и даже в конторе вы не прочтете лозунга, призывающего полеводов или животноводов к борьбе за конкретные показатели. Вся наглядная агитация здесь ведется работниками сберкассы о выгоде вкладов, автоинспектором и пожарным инспектором. А ведь в этом хозяйстве большая партийная организация, возглавляет ее освобожденный секретарь тов. Добрачев.

Бедна наглядная агитация и в других колхозах. В сельхозартелях «Заря», «Коммунар», Верховского сельсовета, и «Борец» работники животноводства не помнят, когда у них на фермах были лозунги или плакаты, особенно на местные темы.

В большом походе за крутой подъем всех отраслей сельского хозяйства наглядная агитация должна быть в едином строю со всеми формами политической агитации. Поэтому партийным организациям следует серьезно подумать о содержании и художественном оформлении наглядной агитации.

ЗНАМЯ ТРУДА

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

Орган парткома Шахунского производственного колхозно-совхозного управления и районного Совета депутатов трудящихся

Год издания 1-й
№ 37 (144)

Среда, 27 марта 1963 года

Цена 2 коп.

СОВЕТСКИЕ ЛЮДИ ПОКОРИЛИ ЕНИСЕЙ!

СЕРДЕЧНЫЙ ПРИВЕТ СТРОИТЕЛЯМ

Беседа Н. С. Хрущева по телефону с начальником строительства Красноярской ГЭС А. Е. Бочкиным

ДИВНОГОРСК. 25 марта в 10 часов 50 минут по московскому времени в штаб перекрытия Енисей позвонил по телефону Первый секретарь ЦК КПСС, Председатель Совета Министров СССР Никита Сергеевич Хрущев. Телефонную трубку снял начальник строительства Красноярской ГЭС, Герой Социалистического Труда А. Е. Бочкин.

Ниже приводится текст состоявшейся беседы.

Н. С. Хрущев: — Товарищ Бочкин, здравствуйте, говорит Хрущев.

А. Е. Бочкин: — Здравствуйте, Никита Сергеевич. Бочкин у телефона. Слушаю Вас.

Н. С. Хрущев: — Как у вас идут дела?
А. Е. Бочкин: — Успешно, Никита

Сергеевич. Через два часа перекроем Енисей. Дела идут хорошо, успешнее, чем мы сами ожидали.

Н. С. Хрущев: — Поздравляю Вас и всех строителей Красноярской ГЭС, которые свершают большие дела — покоряют Енисей, чтобы заставить его работать на коммунизм. Передайте сердечный привет всем строителям. Поздравляю Вас с успехом.

А. Е. Бочкин: — Спасибо, Никита Сергеевич, большое спасибо. Ваш сердечный привет передам нашему коллективу.

Н. С. Хрущев: — До свидания!

А. Е. Бочкин: — До свидания, Никита Сергеевич!

Штурм могучей реки завершён!

ДИВНОГОРСК, 25 марта. Решающий штурм реки, начатый сегодня утром, продолжался шесть с половиной рабочих часов вместо двух суток, предусмотренных первоначальным планом. В подвозке и отсыпке в «банкет» скальной породы, бетонных пирамид,

гравия участвовало около 200 автосамосвалов. Среди них были колонны 25-тонных и 10-тонных машин, большое количество бульдозеров и другой техники.

Смелый замысел проектировщиков и строителей, разработавших экономически эффектив-

ную схему перекрытия могучей реки в зимних условиях при минимальных расходах воды, полностью оправдался.

Решение такой гидротехнической задачи осуществлено в практике мирового гидростроения впервые.

ЦЕНТРАЛЬНЫЙ КОМИТЕТ КПСС, ТОВАРИЩУ Н. С. ХРУЩЕВУ

Дорогой Никита Сергеевич!

От имени коллектива строителей Красноярской ГЭС рад доложить Вам, что в 17 часов 30 минут по красноярскому времени перекрытие Енисей закончено.

Отсыпка каменного банкета в проране завершена за 6,5 рабочих часов вместо двух суток, предусмотренных планом. Ваше поздравление коллективу вдохновило участников перекрытия на ударное выполнение задачи.

Задание партии и правительства будет выполнено. Енисей будет работать на коммунизм!

Начальник строительства Красноярской ГЭС

А. БОЧКИН.

25 марта 1963 года.

ПАТРИОТИЧЕСКИЙ ПОЧИН.

РАБОЧИЕ, инженеры — техники работники Копыльского отделения «Сельхозтехника» и механизаторы колхозов и совхозов Копыльского производственного управления Белорусской ССР обратились с письмом ко всем рабочим и специалистам отделений и мастерских «Сельхозтехники».

Современный уровень развития сельскохозяйственного производства, пишут белорусские механизаторы, требует высокой культуры эксплуатации машинно-тракторного парка. В решении этой задачи большую помощь колхозным и совхозным

механизаторам обязаны оказать работники «Сельхозтехники». Коллектив Копыльского отделения «Сельхозтехника» в прошлом году взял на комплексное техническое обслуживание парка машинно-тракторный парк колхоза «Рассвет». Взаимоотношения между колхозом и отделением строились на договорных началах. Эта форма технической помощи колхозу дала положительные результаты. Хорошее техническое состояние машинно-тракторного парка и высокопроизводительное его использование позволили провести сельскохозяйственные работы в лучшие сроки и

повысить урожайность зерновых на 3,3 центнера с гектара против предыдущего года. Этот прогрессивный метод организации технического обслуживания машинно-тракторного парка ныне внедряется во всех колхозах Копыльского производственного управления. На договорных условиях коллектив отделения выполняет у них весь объем работ по техническим уходам и ремонту машин.

Колхозы и совхозы, говорится в письме, — хозяева техники. Но инженеры отделения помогут им организовать наиболее рациональную работу ма-

шинно-тракторного парка, внедрять в производство достижения науки и передового опыта.

Копыльское отделение «Сельхозтехника» временно с подготовкой техники для работы в поле внедряет в хозяйствах механизацию на фермах.

В конце письма его авторы призывают всех механизаторов, рабочих и специалистов отделений и мастерских «Сельхозтехники» посредством комплексного технического обслуживания машин добиться высокопроизводительного использования машинно-тракторного парка.

ВЕСНА ИДЕТ. ВСЕ БЛИЖЕ СЕВ. СПЕШИ, ХЛЕБОРОБЫ!

СЕЛЬКОРОВСКИЙ РЕЙД НЕ НА СЛОВАХ, А НА ДЕЛЕ БОРОТЬСЯ ЗА УРОЖАЙ!

Хлеборобы колхоза имени Свердлова наметили на пятый год семилетки неплохие рубежи. Получить 15 центнеров гороха, 300 центнеров сахарной свеклы, 320 центнеров зеленой массы кукурузы и 130 центнеров картофеля с гектара — таковы их обязательства. Следует сказать, что условия для их выполнения есть.

Люди знают годы, когда колхоз собирал урожай значительно выше, намеченных ныне. Все будет зависеть от того, какой практический вклад внесет каждый колхозник в общее дело выполнения намеченных планов, как правление и партийная организация возглавят трудовую активность членов артели.

А как идет подготовка к весне?

Начнем с семян. Они не подготовлены к севу. При наличии трех зерноочистительных машин здесь кое-как просортировали горох и часть ячменя. Все остальное зерно как было засыпано во время уборки, так и лежит до сих пор.

Хлеборобы говорят, что такого беспорядка в подготовке к севу раньше никогда не было. В самом деле, есть о чем встревожиться.

В колхозе 8 тракторов, 7 из них хоть завтра готовы к выезду в поле.

Только один трактор почти с осени стоит в поле, занесенный снегом. Правление, видимо, забыло, что он нуждается в капитальном ремонте. Беда и в том, что и на тех машинах, которые вышли из ремонта, работать некому. При двухменной работе на 8 тракторов требуется 16 трактористов, а здесь получается наоборот: на одного тракториста приходится два трактора. Совсем недавно из колхоза трусливо сбежали шесть механизаторов. Покинули родной колхоз трактористы А. Втюрин, А. Виноградов, Н. Махов, А. Втюрин, комбайнеры В. Втюрия и М. Щепин.

Хозяйство имеет прекрасную, хорошо оборудованную кузницу. В ней можно вести даже текущий ремонт тракторов. Имеется также квалифицированный кузнец К. Кузнецов. Но здесь еще не отремонтировали ни одной сеялки, плуга, культиватора, бороны. Весь прицепной и конный инвентарь находится под снегом, кузнец используется на подвозке кормов и других работах. Кузница не работает из-за отсутствия угля.

Высокий урожай — результат многих слагаемых. Мало иметь хорошие семена, подготовленную технику, кадры механизаторов. Кроме всего

этого, требуются удобрения. Нельзя сказать, чтобы за зиму колхоз ничего не сделал по заготовке органических удобрений. Силами отделения «Сельхозтехника» на поля вывезено 3600 тонн торфа. При внесении его в смесь с навозом или минеральными удобрениями эффект был бы гораздо больший. К сожалению, об этом в хозяйстве, видимо, забыли.

В ударный месячник планировалось вывезти 660 тонн навоза, но вывезли всего... 40 тонн, да и тот беспорядочно разбросали по полю. Во дворах же его скопилось горы. А о заводе минеральных удобрений даже разговора не ведут.

Уж давно пора довести до каждой бригады производственные планы, указать, в каком месте и по каким предшественникам будет сеяться та или иная культура, особенно кукуруза, рационально распределить по бригадам технику, создать механизированные звенья по обработке пропашных культур, но — нет, правление не желает утруждать себя этими делами.

Бригадир Питерской бригады т. Виноградов сказал:

— Мне еще неизвестно, сколько и где наша брига-

да должна посеять гороха, свеклы, кукурузы, льна, овса и других культур, на какое количество удобрений я должен рассчитывать, кто из механизаторов будет проводить посев. Одним словом, к весне идем втемную, наощупь...

Еще хуже во Втюринской бригаде. Здесь давно нет бригадира. Старый уехал в Сибирь, а нового не подобрали. Все дела пущены на самотек.

Колхоз имени Свердлова имел неплохую экономику и никогда не был отстающим хозяйством. Однако в течение последних шести месяцев положение сильно ухудшилось, хозяйство быстро пошло к упадку. Правление колхоза ввело прогрессивную и дополнительную оплату труда колхозников, но это было сделано только на бумаге. На деле же постановление не выполнялось, два года подряд членам артели не выдавали кормов, а по заработной плате не ликвидирована задолженность еще за 1961 год. Это разлагает трудовую дисциплину. Не потому ли люди покидают родные места?

А. Трушков, работая председателем с мая, с первых же дней свои обязанности выполнял нерадиво, отно-

сясь ко всему с удивительной беспечностью. А когда услышал, что будет заменен другим, совсем ослабил вожаки. И получилось так: старый председатель перестал считать себя руководителем, а новый еще не приехал и по существу хозяйства без руководителя. Но ведь т. Трушков коммунист. Как же его совесть мирится с теми безобразиями, которые творятся в колхозе?

Партийная организация, которую возглавляет П. Лебедев, тоже оказалась небоеспособной. Коммунисты молча взирают на все то, что привело колхоз к упадку. Они не разъяснили колхозникам решения мартовского и ноябрьского Пленума ЦК КПСС, не ознакомили их с обращением устьлабинских хлеборобов и с другими важными документами. Массово-политическая и воспитательная работа здесь запущена, стенная газета не выпускается...

Рейдовая бригада газеты «Знамя труда» В. Уланов — механизатор, П. Трушков — депутат райсовета, А. Жуков — рядовой колхозник, И. Смирнов — сотрудник редакции.

ПЛОДЫ БЕСПЕЧНОСТИ

Уж издавна ведется, что о том хозяйстве, где новый руководитель, предпочитают не говорить плохого, но о колхозе «Движение», колхозники которого на днях освободили от работы Г. Зайцева и избрали вожаком Н. Трубицына, умолчать нельзя.

Дело в том, что дела в этом хозяйстве не могут не вызывать тревоги. Разумеется, новый руководитель в этом не виноват. Однако тех, кто остался в колхозе (ведь там были и есть члены правления, секретарь партийной организации т. Дудина, агроном т. Спасский) надо спросить, почему они так беспечно относятся к своим обязанностям, забывают о своем долге воздавать массы колхозников на плодотворный труд?

Не за горами сев. А в колхозе «Движение» до сих пор не отсортировано 550 центнеров семян. Может быть, нет машин? Есть. Однако зерноочистка работает в другом колхозе. Помогать соседям, конечно, надо, но делать это следует разумно, по-хозяйски.

В горячие дни подготовки техники к весне в сельхозартеле по существу распалась бригада механизаторов. А три из пяти тракторов требуют большого ремонта.

Странно, но в колхозе не заботятся о плодородии земли. Возле фермы лежит много навоза, но вывезено его на поля всего-навсего 280 возов. Если считать по посевной площади, то это капля в море.

В сельхозартеле нет ни одного килограмма минеральных удобрений. Агроном т. Спасский, вероятно, совсем забыл о том, какую неопределимую пользу приносит хозяйству внесение в почву золы, птичьего помета. Сбор их не организован ни в одной бригаде.

Слов нет, трудностей в «Движении» много, но если проявлять пассивность и дальше, то дело не сдвинуть с мертвой точки. В жизни нет непреодолимых преград. Общими усилиями членов правления, коммунистов, всех колхозников можно и нужно преодолеть отставание сельхозартела «Движение».

В. Горячев

В комитете партийно-государственного контроля

БРИГАДИР АРХИПОВ И ЕГО ДЕЛА

БОЛЕЕ МЕСЯЦА НАЗАД бригадиру Мало-

Ошкатской комплексной бригады колхоза «Гигант» Ивану Архипову делались замечания на его недостатки в руководстве бригадой, на случаи пьянки и безответственное отношение к животноводству. Уже тогда ему указывалось на сильную истощенность не только молодняка, а даже коров. Требовалось принять срочные меры, иначе животные могли погибнуть. Архипов обещал навести порядок на фермах, но тут же забыл о своем обещании и по-прежнему продолжал пьянствовать.

Дело дошло до того, что бригадир Архипов вышел из подчинения правления и действовал, как ему вздумается. Недавно на отчетно-выборное собрание он явился в таком состоянии, что члену комитета партийного контроля Л. Ягненкову пришлось двое суток ждть, когда Иван Егорович протрезвеет, чтобы поговорить о делах бригады. А дела в Малых Ошкатах были, что называется «табак».

От истощения пали две коровы, эта же участь ждала третью.

И вот Иван Архипов на заседании комитета партийно-государственного контроля. Обсуждался вопрос о фактах безхозяйственности в возглавляемой им бригаде. Вначале он вел себя довольно странно. С улыбкой рассказывал о событиях, которые ничуть не веселили. По его словам выходило, что он ни в чем не повинен, а во всем виновата старшая доярка и колхозники, которые не хотят выполнять его распоряжений. Нелепым казалось объяснение бригадира о причинах падежа коров. По его словам вышло, что коровы по старости не могли растелиться и погибли. А заключение ветеринарных работников гласит, что падеж животных произошел от истощения.

Архипов утверждал, что коровам всю зиму давалось клеверное сено. Оно действительно выписывалось для коров, но только попадало не коровам, а на конный двор, шло в рацион лошадей. Ко-

ровы же содержались на грубой ржаной соломе, скормливаемой без всякого приготовления. Лес рядом, но хвойные ветки не использовались, прогулки скота не применялись.

В то время, как в соседней Б.Ошкатской и других бригадах колхоза «Гигант» на фермах должный порядок, в Малых Ошкатах его нет, — говорили проверяющие, — и вся беда в том, что здесь процветает сплошная пьянка, закорючкой которой стал сам бригадир Архипов.

Однако и эти веские обвинения бригадир не считал серьезными.

И только после того, как члены комитета предложили сделать на бригадира начет за погибших коров, Архипов понял, что с ним не шутят и запросил пощады. Он дал обещание исправиться и работать честно. Зная, что раньше Иван Архипов умело руководил бригадой и если возьмет себя в руки, то исправит положение, комитет решил ограничиться вынесением Архипову строгого выговора.

В то же время председателю группы содействия комитету свинару Андрею Дуплякову предложено проследить за деятельностью бригадира Архипова и если он нарушит свое обещание, тогда убытки от павших животных будут отнесены на его счет. Архипова отстранят от руководства бригадой и дело передадут в следственные органы.

И. ВАСИЛЬЕВ

УТОЧНЕНИЕ

В статье М. Дубровина «Кожный овод — враг животноводства», напечатанной в прошлом номере газеты, допущена неточность.

В третьей колонке фразу в середине абзаца следует читать: «При появлении зараженных животных немедленно подвергать их обработке 4—5-процентным раствором ДДТ на соляровом или вазелиновом масле или же 3—4-процентным водным раствором хлорофоса» и далее по тексту.

БОГАТЫРСКАЯ КУЛЬТУРА

Горох, говорит Никита Сергеевич Хрущев, по урожайности стоит выше, чем бобы. Он более скороспелая и нетрудоемкая культура. Каждый гектар посева дает много корма, богатого белком. Горох — прекрасный предшественник для других сельскохозяйственных культур. При урожае в 50—55 центнеров с гектара в почве остается примерно сто килограммов азота на гектаре. Хорош он и в силосе, так как содержит много сахара.

Опыт волгоградцев наглядно подтверждает эту блестящую характеристику. Если в прошлом году горохом в области было засеяно всего двенадцать тысяч гектаров, то в этом году он «расселится» на 250 тысячах гектаров.

Одно из лучших хозяйств, где горох вошел как равноправный член в семью сельскохозяйственных культур, — это совхоз «Бузулукский». Здесь издавна возделывали многие зерновые культуры, кукурузу, свеклу. В последнее время стали сеять бобы, нут и чину. Потом начали выращивать и горох. Своего опыта поначалу, конечно, не было. Решили поучиться у тех, кто его уже имел.

Прослышали работники совхоза, что хороший горох в колхозе имени XXII съезда КПСС Винницкой области, которым руководит Герой Социалистического Труда М. Кавун. Туда-то и отправился агроном совхоза Н. Закривидорога набираться «ума-разума». Ничего не утаили украинские хлеборобы от посланца приволжских степей: и «секреты» высоких урожаев открыли, и от промахов и ошибок предостерегли.

Весь багаж привезенных знаний агроном постарался передать меха-

низаторам и рабочим своего хозяйства. Трудники совхоза понимали, что успех зависит от того, насколько правильно сумеют они подготовить почву и посеять горох, организовать пужный уход за ним, вовремя и без потерь убрать урожай.

Трибуна Передового Опыта

Под горох заняли участок из-под озимой пшеницы. Землю взлущили дисковыми лущильниками, в августе вспахали на глубину 25—27 сантиметров. Поле вдоль и поперек пахоты пробороновали. Зимой провели снегозадержание.

Ранней весной механизаторы забороновали зябь. Почву взрыхлили на глубину семь-восемь сантиметров культиваторами с пружинными рабочими органами в агрегате с боронами. Хорошо подготовленные семена обработали фосфоробактерином. По совету винничан высевали повышенную норму зерна — примерно 250 килограммов на гектар, или миллион двести тысяч проверенных на всхожесть зерен.

— Сеяли мы горох рано и управлялись с ним за два дня, — говорит главный агроном совхоза С. Жучков. — Так советовал М. Кавун. Ведь семенам гороха, чтобы прорасти, нужно много влаги, а заморозков они не боятся. Прорасти могут при температуре почвы плюс один-два градуса.

Высевали горох в чистом виде. Семена заделывали на глубину семь-восемь сантиметров. Во время сева на каждый гектар внесли по сто килограммов суперфосфата. После сева почву прикатали кольчатыми катка-

ми. Когда появились всходы, посеы пробороновали в поперечном направлении. Благодаря такой агротехнике растения быстро набирали силу, росли, как на дрожжах.

Очень важно было не опоздать с уборкой, не допустить осыпания гороха. Убирать его начали, когда пожелтели два нижних стручка. Косили жаткой «ЖНУ-3,2», навешенной на трактор «ДТ-28», а также навесной косилкой «КН-2,1» с валикообразователем на сцене с трактором «ДТ-20» и комбайном «СК-3» с жаткой «ЖН-4». В валках горох созревал за четыре-пять дней. Обмолачивали его комбайном «СК-3». Чтобы зерно не кололось, комбайнеры уменьшили количество оборотов барабана, опустили деки вниз до отказа. Зерно получилось крупное, полновесное, спелое.

Урожай гороха превзошел все ожидания: он оказался даже выше, чем в украинском колхозе имени XXII съезда КПСС.

В этом году в совхозе «Бузулукский» решили посеять горох собственными семенами не менее тысячи гектаров и получить высокий урожай. Для этого трудники совхоза не жалеют сил. Еще в августе прошлого года они подготовили под горох почву — глубоко выровненную зябь. На 540 гектаров внесли суперфосфат, остальную площадь удобрили весной. Зимой на полях задержано много снега. Семена все отсортированы, проверены на всхожесть. Для уборки гороха уже приобретены специальные машины.

Трудники совхоза уверены, что и в этом году они сумеют вырастить высокий урожай гороха.
С. КАРАТАЕВ.

ПИСЬМА В РЕДАКЦИЮ ЗАБОТЛИВЫЙ СВИНАРЬ

Свиноводом на Богатыревской ферме колхоза имени Ленина работает трудолюбивый колхозник Павел Жуков. Он ухаживает за маточным поголовьем свиней. Трудно, очень трудно в нынешнюю морозную зиму сохранить народившийся молодняк. Однако и в этих условиях Павел Жуков добился хороших результатов. От 19 свиноматок он получил 140 поросят и полностью сберег их. В чем же секрет его успехов?

В кормлении поросят свиновод Жуков использует искусственное молоко, применение которого значительно снижает расход цельного молока на внутривидовые и иные нужды и не снижает упитанность молодняка.

В зимнее время большое количество поросят поражается анемией (малокровием). Поросята, страдающие анемией, более подвержены риниту, легочным, желудочным и другим заболеваниям. Анемия — одна из основных причин массовых заболеваний и гибели поросят в подсосный и послеотъемный период. Заболевание это наступает в

результате недостатка гемоглобина в крови, содержание которого зависит от поступления в организм железа, меди и других веществ.

Как профилактическое средство против анемии поросят свиновод Павел Жуков применяет дернину. Об этом он узнал из газет и брошюр. Правильно оценив значение дернины, минувшим летом Павел Жуков заготовил ее на весь зимний период и теперь с успехом использует в содержании молодняка.

В дернине содержатся микроэлементы и весь комплекс минеральных веществ, необходимых для полноценного развития поросят. В ней есть белки, витамины, ферменты и другие вещества, благоприятно влияющие на обмен веществ. При наличии дернины свиноводу не так уж обязательно иметь на ферме мел, глину и серно-кислородное железо — все это поросята находят в дернине.

Вот в чем секрет успеха в работе свинаря Павла Жукова. Он доступен каждому свиноводу.

С. Ершов.

За чистоту улиц!

Приятно сознавать, что наша Шахунья стала городом областного подчинения. Всем хочется видеть свой город чистым и красивым.

Пока этого, однако, не скажешь. Главное зло — это помойки на улицах зимой и летом, штабеля дров и лесоматериалов. Большая работа по борьбе с захламленностью была проведена депутатами горсовета, членами уличных комитетов, но все же это зло не изжито до сих пор.

Почему спрашивается? Да потому, что коммунальный отдел горсовета смотрит на это сквозь пальцы, плохо или совсем не реагирует на сигналы уличных комитетов. Работа членов уличных ко-

митетов никем не проверяется, а поэтому они не всегда знают свои права и обязанности, работают разрозненно, без четко определенной цели.

Возьмем, к примеру, нашу улицу имени Карла Маркса. В начале и в конце прямо на улице встретишь помойки и штабеля дров, тогда как в центральной части города помойки на улицах — редкое явление, а дров и лесоматериалов и вовсе не встретишь.

Исполкому горсовета неплохо бы издать постановление об очистке улиц от дров, лесоматериалов и помоек, довести его до сведения населения.

Д. ЛЕМЯСЕВА,
секретарь уличного комитета.

Люди наших дней

ПРИЗВАНИЕ

— Эх, Андрон, Андрон! Был слесарем-механиком, а стал скотником. Неужели не нашел лучшего применения своим силам? — пронизывали насмешки, когда Андрон Кузнецов дал согласие пойти работать на Зотиковскую ферму колхоза «Свобода».

— А что, вы думаете труд в животноводстве — удел женщин? Ничего подобного! Наоборот, — это чисто мужская работа. Смеетесь? Напрасно. Хорошо смеется тот, кто смеется последним.

В «наследство» ему досталась далеко не лучшая группа. Телята выглядели плохо. Можно было ожидать всего. Даже самого худшего — падежа. Андрон, однако, не спасовал перед трудностями. Веря в свои силы, он настойчиво пошел к намеченной цели.

Его упорство и труд преодолели все препятствия. Телята, за которыми он ухаживал, летом и осенью прибывали в весе, как говорят, не по дням, а по часам. По делам он заслужил высокую похвалу своих односельчан.



Теперь уже никто не осмеливается сказать, что не за свое дело взялся Андрон.

С новыми планами начал он пятый

год семилетки. Сейчас у него 44 теленка. Упитанные, бодрые, они быстро растут, прибывают в весе.

— Глядишь на них и сердце радуется! — говорит Андрон. — Как же они хорошие! А ведь чтобы были такими, сколько надо прикладывать труда. Да еще если неважная кормовая база...

Правда, для телят выделяют все-таки лучший корм, но...

Тут Андрон смолк. Ему хотелось сказать, что правление проявляет еще недостаточно заботы о выращивании молодняка, мало выделяет концентратов, но не выразил это вслух. А только вздохнул.

Через минуту он продолжил:

— Телята, что малые ребята. Ой, какой за ними нужен уход! Не догляди — и жди заболевания, а то и падежа.

Несмотря на трудности, однако, я сохраню все закрепленное за мною поголовье. А оно к выгону на пастбище будет немало — не менее 60 телят.

Да, на таких, как Андрон Кузнецов, можно положиться. Они не бросают слов на ветер. Если что сказали — претворяют в жизнь.

И. ИВАНОВ.

БУРЕВЕСТНИК РЕВОЛЮЦИИ.

К 95-летию
со дня рождения
А. М. Горького



Ильича—развивалась и крепла большая дружба вождя партии и великого пролетарского писателя.

Временно писатель реалист клеймил мерзоты окружающей действительности, тупость, ограниченность, убожество, паразитическую природу мешанства. В рассказах, пьесах, романах Горький воссоздал бесстрашно правдивые картины непреодолимого разложения господствующих эксплуататорских классов. Это был канун первой русской революции и призыв Горького, «Буря! Скоро грянет буря» был услышан народом.

А. М. Горького неоднократно арестовывали, ссылали. За активное участие в революции 1905 года он был заключен в Петропавловскую крепость. Но царское правительство вынуждено было считать с любовью народа к Горькому, с его мировой славой и под влиянием широкого общественного протеста освободило его. В начале 1906 года писатель выехал за границу для сбора средств на ведение революционной работы. Незадолго до этого состоялась первая встреча Горького с Лениным. С этого времени и до конца жизни Владимира

Ильича—развивалась и крепла большая дружба вождя партии и великого пролетарского писателя.

В 1906 году А. М. Горький написал знаменитый роман «Мать», сыгравший большую роль в революционном международном рабочем движении, пьесу «Враги». В последние шесть-семь лет им были написаны такие произведения, как «Городок Окуров», «Жизнь Матвея Кожемякина», «Детство», «Васса Железнова», «Сказки об Италии». По возвращении в Россию он работал над книгой «В людях», выпустил «Сборник пролетарских писателей».

Сразу же после Великой Октябрьской социалистической революции Горький принял самое деятельное участие в создании новой, советской культуры. Уехав в 1921 году по настоянию Ленина в Италию для лечения, писатель поддерживал повседневную связь с родиной, вел обширную переписку с советскими людьми, помогал молодым талантливым писателям. Он неутомимо боролся за границы с реакционерами, клеветавшими на СССР.

В 20-х годах он заканчивает автобиографическую трилогию повестью «Мои университеты», создает прекрасный литературный портрет вождя революции «В. И. Ленин». Он осуществил свой давнишний замысел: написал историю буржуазной семьи — роман «Дело Артамоновых», который повествует о трех поколениях русской буржуазии, о ее бурном появлении, недолгом торжестве и беславной гибели. К этому роману примыкают известные пьесы Горького: «Егор Булычев и другие» и «Достигаев и другие».

До последних дней своей жизни великий писатель трудился над четырехтомной эпопеей «Жизнь Клима Самгина».

Горький был создателем и редактором ряда журналов, одним из организаторов Первого съезда писателей и первым руководителем Союза советских писателей.

Вожатый с производства

Валерий Дубков пришел в 7 «а» класс Шахунской средней школы № 3 в декабре 1962 года, когда в классе намечался план проведения зимних каникул, и сразу же активно включился в обсуждение намеченных мероприятий.

Ученики полюбили вожатого. И Валерий не остался в долгу. Он помог пионерам выпустить новогоднюю стенгазету. В зимние каникулы организовал прогулку на лыжах, во время которой фотографировал ребят. Прогулка, видимо, очень

понравилась и пионеры просят повторить ее.

Валерий вместе с ребятами ходил собирать зола. А недавно принял активное участие в проведении двух пионерских сборов, посвященных дню Советской Армии и 8 марта.

Так, вожатый с производства совмещает свою работу в леспромпхозе и учебу на подготовительных курсах с активной общественной работой с пионерами.

И. Чунаева,
учительница.

Идут весенние каникулы

СМОТР ЮНЫХ ТАЛАНТОВ

Весенние каникулы—веселая пора! В это время повсюду идут смотры художественной самодеятельности школьников—большой праздник для тех, кто любит веселую песню и задорный танец. В Шахунском районе смотр начался 25 марта. В районном центре его открыла школа № 2.

Всем понятно, что нельзя много требовать от этой школы, которая живет еще полгода. Там не выявлены все таланты и способности школьного коллектива. И все же в своем выступлении на сцене клуба имени Плаксина школа выглядела совсем неплохо.

Особенно запомнился цыганский танец, исполненный Надей Костровой. Нада по национальности цыганка. Она очень верно изобразила в танце характер своего народа, его темперамент и резкую, ничем не поддающуюся перемену в настроении, и безудержное веселье...

Вызывает сожаление то, что руководители школьной самодеятельности не поработали достаточно над репертуаром. Много старых номеров, которые уже прижились на сцене. Это все та же песня «Родина», шуточная песня «Барабан» и неизменный русский хоровод...

По сравнению с самодеятельностью школы № 2 выступление школы № 14 выглядело гораздо лучше.

— Я на Кубе ни разу не был.—звучат громкие, но душевные слова стихотворения об острове Свободы, которое читает Юрий Ковальчук (11 класс). Вслед за стихотворением выступает хор. Звучит грозная, гордая песня о Кубе, которую исполняет хор старших классов. Школа имеет два хора—старших классов и пионерский. Оба они хорошо организованы, имеют интересный, современный репертуар.

В выступлении школы № 14

было много интересных музыкальных и вокальных номеров. Сложен и интересен состав музыкальных номеров. Со сцены звучит музыка Генделя, Чайковского, Глинки, Римского-Корсакова. Из вокальных номеров хочется отметить песню «Ашхабад», которую спела Люся Шахтарица (7 класс). Ей аккомпанировала на фортепиано Тая Жеребцова (7 класс).

Самым интересным и новым в выступлении школы был недавно организованный джаз-септет. В его состав вошли учащиеся старших классов. Выступление было горячо встречено юными зрителями. А Юрий Ковальчук и Валя Федулеева, которые пели под аккомпанемент септета, очень украсили школьную самодеятельность.

Интересны были танцы: «На кукурузном поле», «Утушка луговая», «Солдатский».

25 марта жюри городского смотра художественной самодеятельности школьников просмотрело выступления только двух школ. 26 марта состоится выступление школ № 1 и № 3. А 6 апреля на той же сцене клуба им. Плаксина состоится заключительный концерт школьной самодеятельности, на который приедут школьники из Тоншаева, Пижмы, Сявы, Вахтана, Ветлуги и привезут самые лучшие свои номера, отобранные комиссиями на местах. Кто будет лучше?—на этот волнующий всех вопрос принесет ответ заключительный концерт 6 апреля.

Н. МАТВЕЕВА.

Зам. редактора
Г. П. ЧИСТЯКОВ

В связи с отсутствием проезжих проселочных дорог для автотранспорта и созданием опасности срыва завоза горючего на весенний сев, руководство Шахунской нефтебазы предлагает председателю колхозов организовать вывозку горючего тракторами с установкой имеющих в хозяйствах цистерн на тракторные сани.

Шахунскому
строительному участку
требуются
лесорубы и мотористы
на пилу «Дружба».

Хаустова Ольга Ивановна, проживающая пос. Сява, Шахунского района, Горьковской области, ул. Вокзальная, дом № 8, возбуждает дело о разводе с гр. Хаустовым Петром Ивановичем, проживающим г. Павлодар, ул. Дзержинская, дом № 212. Дело слушается в Павлодарском горнарсуде.

ЛЫЖНЫЕ СОРЕВНОВАНИЯ

Соревнования по лыжному спорту, посвященные закрытию зимнего спортивного сезона 1963 года, состоялись в предпоследнее воскресенье марта. На этот раз погода (единственный раз в течение сезона!) благоприятствовала лыжникам-спортсменам.

На дистанции 5 километров среди девушек лучший результат показала Ольга Гу-

щина (Шахунская средняя школа № 1). Ее друзья по команде Людмила Воробьева и Галина Вьюгина заняли соответственно 2—3 места. На этой же дистанции среди промышленных коллективов первенствовала Нина Тюрикова

месте—спортсмены Шахунской средней школы № 14.

Участники и команды, занявшие призовые места, награждены грамотами райсовета ДСО «Урожай».

В ходе состязаний выявились и некоторые недостатки. В частности, спортсмены предприятий и учреждений Сявы и Вахтана не были готовы к участию в последних соревнованиях сезона. Желательно, чтобы горком комсомола глубже вник в содержание учебно-спортивной работы среди вахтанской и сявской молодежи и сделал необходимые выводы.

Е. ГОРДЕЕВ.

СПОРТ

(коллектив железнодорожников).

Среди юношей на дистанции 10 километров призовые места распределили между собой учащиеся Шахунской средней школы № 1 Николай Дудин, Валентин Смирнов и Владимир Полозов.

На 10-километровой дистанции у мужчин вне конкуренции был Юрий Туманин. Его результат 35 минут 06 секунд.

В командном зачете среди учебных заведений первое место завоевал спортивный коллектив Шахунской средней школы № 1 (тренер команды Н. Г. Андрианов). На втором

Семинар общественников

Семинар председателей товарищеских судов и командиров народных дружин состоялся на днях в городе Шахунье.

Участники семинара заслушали ряд докладов, с которыми выступили работники горкома КПСС, областного и народного судов, районной прокуратуры.

В Хельсинки была организована вторая советская выставка товаров широкого потребления. На ней в широком ассортименте демонстрировались продовольственные товары, вина, ткани, часы, фотоаппараты, игрушки, художественные изделия.

Финских женщин особенно заинтересовали русские украшения из самоцветов работы уральских мастеров и палехские шкатулки.

На снимке: посетители осматривают выставку. Фото П. Коновалова.



АДРЕС РЕДАКЦИИ: г. Шахунья, Дом Советов, ТЕЛЕФОНЫ: редактора и зам. редактора 1—19, отдела писем 0—75, ответственного секретаря 0—27.

Шахунская типография Горьковского облополиграфиз дата

Заказ № 341 Тираж 7090